



## НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ НАРОДУ УЗБЕКИСТАНА



Дорогие соотечественники!

Искренне, от всего сердца поздравляю вас, весь многонациональный народ Узбекистана с наступающим Новым годом.

Выражаю всем вам свое глубокое уважение и самые добрые пожелания.

Упорным и неустанным трудом мы достигли весомых результатов на пути развития в 2022 году. Сделали важные шаги в обеспечении интересов человека, его чести и достоинства.

Несмотря на глобальный кризис и сложную обстановку в мире, экономика Узбекистана продолжает расти.

Наши умелые дехкане и фермеры самоотверженным трудом вырастили богатый урожай.

Ускоренными темпами развиваются промышленность, строительство, сфера цифровых технологий, туризм.

Преображаются города и села, вся наша страна.

Создаются новые рабочие места, растут доходы, повышается уровень жизни населения.

Наша талантливая молодежь приумножает славу Родины на международной арене.

Усиливаются роль и значение института махалли в обществе.

Самое важное, в нашей стране царят мир и спокойствие, межнациональное согласие и толерантность.

Повышается авторитет Узбекистана в мировом сообществе.

В этот праздничный вечер хочу еще раз выразить признательность

вам, дорогие соотечественники, всему нашему народу за достигнутые успехи.

Уважаемые друзья!

Мы объявили 2023 год в нашей стране **Годом заботы о человеке и качественного образования.**

В новом году мы усилим работу по обеспечению прав и свобод, законных интересов граждан.

Мы создадим новые условия для того, чтобы наши дети получали качественное образование и воспитание, выросли гармонично развитыми личностями.

В центре внимания будет находиться всемерная забота о наших уважаемых ветеранах, женщинах, а также всех, кто нуждается в помощи.

Важным приоритетом для нас будет поддержка представителей науки и культуры, медицины, учителей и наставников.

Словом, в нашей стране никто не останется без внимания и заботы общества и государства. Мы мобилизуем на это все силы и возможности.

Дорогие соотечественники!

В эти прекрасные мгновения еще раз искренне поздравляю всех вас, весь наш народ с новым - 2023 годом.

Пусть Новый год принесет каждой семье здоровье, счастье и благополучие!

Пусть процветает наш родной, любимый Узбекистан!

С Новым годом вас, дорогие мои!

**Шавкат МИРЗИЁЕВ,**  
Президент Республики  
Узбекистан

## ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ НАРОДУ И ПРЕЗИДЕНТУ УЗБЕКИСТАНА

В связи с наступлением нового 2023 года на имя Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева поступают теплые поздравления от глав зарубежных государств, правительств и парламентов, руководителей ведущих международных и региональных организаций, авторитетных государственных и общественных деятелей.

В посланиях выражается всемерная поддержка реализуемой под руководством лидера нашей страны программы реформ по строительству Нового Узбекистана, а также отмечается результативность проводимой открытой и прагматичной внешней политики.

Выражаются искренние пожелания новых успехов и благополучия, мира и процветания многонациональному народу Узбекистана.

В частности, свои поздравления направили: Президент Российской Федерации Владимир Путин;

Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин;

Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев;

Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон;

Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров;

Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов;

Председатель Халк Маслахаты Милли Генгеша Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов;

Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев;

Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко;

Премьер-министр Республики Индия Нарендра Моди;

Президент Арабской Республики Египет Абдельфаттах ас-Сиси;

Президент Республики Корея Юн Сок Ёль;

Президент Федеративной Республики Германия Франк-Вальтер Штайнмайер;

Премьер-министр Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии Риши Сунак;

Президент Итальянской Республики Серджио Маттарелла;

Президент Республики Польша Анджей Дуда;

Президент Латвийской Республики Эгилс Левитс;

Президент Республики Сингапур Халима Якуб;

Президент Монголии Ухнаагийн Хурэлсух;

Президент Лаосской Народно-Демократической Республики Тхонггун Сисулит;

Король Иорданского Хашимитского Королевства Абдалла II;

Эмир Государства Кувейт Наваф аль-Ахмед аль-Джаберас-Сабах;

Президент Республики Ирак Абдул Латиф Рашид;

Президент Государства Палестина Махмуд Аббас;

Генерал-губернатор Новой Зеландии Синди Киро;

Капитаны-регенты Республики Сан-Марино Мария Луиза Берти и Мануэль Чаватта;

Председатель Правительства Российской Федерации Михаил Мишустин;

Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентина Матвиенко;

Заместитель Председателя Китайской Народной Республики Ван Цишань;

Премьер-министр Государственного совета Китайской Народной Республики Ли Кэцян;

генеральный секретарь Шанхайской организации сотрудничества Чжан Мин;

председатель Исполнительного комитета - Исполнительный секретарь Содружества Независимых Государств Сергей Лебедев;

генеральный секретарь Организации экономического сотрудничества Хусрав Нозири;

генеральный секретарь Организации тюркских государств Кубанычбек Омуралиев;

генеральный секретарь Организации Североатлантического договора Йенс Столтенберг;

Генеральный секретарь Всемирной туристской организации Зураб Пололикашвили.

Поздравительные послания продолжают поступать.



## РЕФОРМЫ ВО ИМЯ ЧЕСТИ И ДОСТОИНСТВА ЧЕЛОВЕКА - ФУНДАМЕНТ БЛАГОПОЛУЧИЯ И УСТОЙЧИВОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

2022 год ознаменован для Узбекистана очередным этапом коренных преобразований и масштабных трансформаций во всех сферах. Экономика, противодействие коррупции, совершенствование деятельности социального сектора, усиленное внимание развитию образования и молодежной политике - все эти вопросы находятся в фокусе внимания руководства страны. В беседе с председателем Общественного движения «Юксалиш» Бобуром БЕКМУРОДОВЫМ, посвященной обсуждению самых значимых событий ушедшего года, мы поговорили о результатах проделанной работы в Год обеспечения интересов человека и развития махалли.

**Бобур Мансурович, чем вам как общественному деятелю запомнился 2022 год? В каких сферах вы заметили наиболее стремительный прогресс?**

- При оценке минувшего года следует учитывать многие аспекты. Несмотря на выпавшие испытания, у нас много важных побед и достижений в разных сферах и на разных уровнях. При этом большинство из них имеют статус «первые».

(Окончание на 3-й стр.)

## IT PARK: ВНЕДРЯЯ «УМНЫЕ» РЕШЕНИЯ В ЖИЗНЬ УЗБЕКИСТАНЦЕВ

Сабина Алимova.  
«Правда Востока».

Минувший год стал для многих учреждений прорывным. Особый акцент делается на внедрение инновационных решений в разные сферы, чтобы облегчить жизнь людей, в том числе улучшить качество предоставляемых услуг. Расширение информационных технологий указывает на постоянно увеличивающуюся потребность в услугах IT-специалистов. Реализованы тысячи проектов и инициатив, созданы новые условия для сограждан, предоставлены возможности для самореализации.

Больших успехов в данном направлении достиг Технологический парк программных продуктов и информационных технологий (IT Park), который за сравнительно короткий срок из небольшой организации превратился в крупнейший IT-хаб Центральной Азии.

### ВОЗМОЖНОСТИ БЕЗ ГЕНДЕРНЫХ РАМОК

В мировой практике известны примеры, когда вовремя обращенное внимание правительства на гендерный вопрос не только способствовало изменению положения женщин в обществе, но и положительно влияло на разные сферы жизни и деятельности в целом. Важно своевременно актуализировать задачи и предлагать их решения.

В последние годы Узбекистан уделяет особое внимание положению женщин в обществе. Например, в рамках прошедшего 26 февраля 2021 года под председательством Президента видеоселекторного совещания по вопросам решения проблем и социальной поддержки женщин лидер республики отметил: «Будет внедрена система стимулирования женщин, которые хотят получить высшее образование, имеют необходимые способности и знания, но по определенным причинам не могут осуществить эту мечту». Тогда же было подчеркнуто, что женщины составляют почти половину населения страны - 17 миллионов.

(Окончание на 2-й стр.)



## ОБРАЩЕНИЕ ГРУППЫ УЧИТЕЛЕЙ И НАСТАВНИКОВ К ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА ТАШКЕНТА

Дорогие жители столицы, уважаемые родители!

Сегодня в нашем родном Узбекистане происходят огромные преобразования.

Осуществляемые под руководством Президента страны, уважаемого Шавката Миромоновича Мирзиёева широкомасштабные демократические реформы наполняют духом обновления и прогресса все сферы нашей жизни. Самое главное, растет уверенность нашего народа в своих силах и возможностях, в завтрашнем дне.

Все мы знаем, какие острые и актуальные проблемы выдвигает перед нами нынешнее сложное и стремительное время. Особенно сегодня, в Новом Узбекистане, который уверенно идет по пути формирования фундамента Третьего Ренессанса, перед системой образования встают совершенно новые серьезные задачи. Ведь для достижения этой великой цели прежде всего необходимы высокопрофессиональные кадры - настоящие мастера своего дела, самоотверженные люди, беззаветно преданные своей стране и народу.

Для осуществления этой задачи в первую очередь необходимо качествен-

ное образование и воспитание. Сегодня это становится самым ответственным и почетным делом, определяющим судьбу и будущее нашей страны, всех нас.

Поэтому Президент в своем Послании Олий Мажлису и народу Узбекистана объявил 2023 год в нашей стране **Годом заботы о человеке и качественного образования.**

Мы, учителя и наставники, посвятившие свою жизнь образованию и воспитанию молодого поколения, воспринимаем это как еще одно практическое выражение огромного внимания к развитию сферы.

В ходе состоявшегося на днях в столице открытого диалога с учителями и наставниками мы еще глубже осознали важность возложенных на нас задач.

Нас особенно воодушевили, придали сил и энергии слова главы государства о необходимости повышения и закреплении в Конституции страны статуса учителей и наставников, его призыв **«Профессия учителя должна стать самой престижной в нашем обществе»**. Учителям и наставникам Узбекистана никогда не уделялось такое большое вни-

мание, не создавались настолько благоприятные условия.

В Ташкенте в последние годы многие школы обрели совершенно новый облик. Для работы педагогов создаются новые возможности. Инициатива об организации со следующего учебного года во всех школах бесплатного питания для учащихся начальных классов также свидетельствует о том, что обеспечение чести и достоинства человека начинается со школы, системы образования.

И такие огромные позитивные перемены охватывают всю нашу страну.

Несомненно, в нынешнее сложное время, когда в мире продолжается глубокий кризис, непросто выделять столь большие средства на сферу образования. Но, как бы ни было трудно, Президент страны, думая о судьбе и будущем народа, наших детей, создает все возможности для развития сферы.

Мы, педагогические работники, в ответ на такую заботу, осознавая, что **каждый ребенок, являющийся бесценным достоянием страны, - это наш ребенок**, готовы направить все свои знания и потенциал, силы и энтузиазм на

воспитание сегодняшних детей создаваемыми Новым Узбекистаном.

Дорогие родители! Все мы хорошо понимаем, что **повышение качества образования и воспитания, обеспечение подрастающему поколению возможности овладения в школе не менее чем двумя иностранными языками, основами компьютерной грамотности и профессиональной грамотности** требует от всех нас объединить усилия и действовать сообща. Особенно важное значение для юношей и девушек при определении их жизненного пути имеет выпускной, 11-й класс школы.

Необходимо помнить о том, что в этом вопросе наряду с работой учителей очень большую роль играют обязанности и задачи родителей. Наша священная религия ислам считает, что первостепенной задачей родителей является дать своим детям хорошее образование и воспитание.

Поэтому мы должны усилить взаимодействие между родителями и учителями. **Важнейшей задачей должно стать воспитание девочек, которым в будущем самим предстоит воспитывать новое поколение, - личностями,**

**обладающими современными знаниями и профессиями, широким мировоззрением.**

Одним словом, в сегодняшнее тревожное время, когда различные деструктивные силы все активнее стремятся овладеть сознанием людей, прежде всего подрастающего поколения, мы не вправе быть равнодушными к такой чрезвычайно важной сфере, как образование и воспитание.

Формирование наших сыновей и дочерей настоящими патриотами, высоко ценимыми и активно участвующими в происходящих в стране позитивных процессах коренных преобразований и обновления, должно быть не только мечтой всех родителей, но и их практической задачей.

Мы всегда должны помнить: **воспитание - это прежде всего обучение ребенка с помощью любви, внимания и заботы.**

Исходя из этого в целях формирования молодого поколения в духе преданности Родине, уважения национальных и общечеловеческих ценностей мы должны на практике наладить **взаимодействие школы - семьи - махаллы.**

Если мы, глубоко осознавая свою ответственность перед народом и Родиной, будем действовать сплоченно, то, безусловно, поднимем национальную систему образования и воспитания на качественно новый уровень, достигнем намеченных нами целей.

Дорогие соотечественники! Сегодня мы вновь и вновь убеждаемся в мудрости наших великих предков-просветителей, которые говорили: **«Ключ к процветанию - в образовании, воспитании, знаниях, в руках учителей»**.

Самое главное, чтобы эти слова, олицетворяющие мечты каждого родителя, выражающие устремления всего народа, стали смыслом нашей жизни, важнейшим критерием нашей деятельности.

Если мы направим все свои силы, знания и опыт на реализацию стратегии нашего Президента в сфере образования и воспитания, внесем достойный вклад в это благородное дело, то сможем с уверенностью сказать, что выполнили свой долг перед великими предками и будущими поколениями.

**Учителя и наставники города Ташкента**

◀ (Ожидание. Начало на г-й стр.)

Обеспечение интересов, укрепление их роли в обществе - важные направления дальнейшего развития. Сегодня реализуются разные проекты, нацеленные на поддержку женского предпринимательства и обучение соотечественниц, проводятся тренинги и многое другое. Не остается без внимания и сфера ИТ: в стране создаются проекты для вовлечения девушек в востребованную индустрию, призванные разрушить стереотип о том, что данная область подходит исключительно мужчинам.

Одной из подобных инициатив можно назвать ИТ-клуб для женщин GAP, инициированный ИТ Park. Проект нацелен привлечь соотечественниц в сферу информационных технологий. Задачи клуба заключаются в поддержке женщин, повышении их грамотности в ИТ и предоставлении им возможности для обучения и трудоустройства.

Еще один крупный проект подобной направленности - программа обучения цифровой грамотности и графическому дизайну для девочек, инициированная ИТ Park и UNICEF. Основные цели проекта - увеличение доли вовлеченности юных узбекистанок в сферу на основе принципа инклюзивности, а также повышение их уверенности в собственных возможностях. Это бесплатная комплексная программа повышения цифровой грамотности и навыков графического дизайна в ИТ-центрах в Карши, Термезе, Нукусе и Ташкенте. Продолжительность проекта - шесть месяцев. Обучение прошли желающие в возрасте от 12 до 18 лет, среди которых также есть девочки с нарушениями зрения, слуха и другими ограниченными возможностями, для которых предусмотрено превышение возрастного лимита.

Помимо этого, в нашем государстве запускаются проекты в помощь предпринимательницам. Одним из них стала программа «Поддержка экономического развития», реализованная ИТ Park и ИТ-академией Astrum в рамках программы ОБСЕ по повышению квалификации в области ИТ-навыков и цифрового маркетинга для бизнес-леди в Бухарской области. Программа поддержки экономического развития представляла собой бесплатные курсы повышения квалификации для женщин, занимающихся ремесленной деятельностью. Основная цель - в усилении бизнес-потенциала посредством технологий и цифровизации, а также в расширении возможностей женщин в социально-экономической жизни Узбекистана.

**На участие в программе «Поддержка экономического развития» подали заявки 227 женщин в возрасте от 30 до 60 лет. В основном это ремесленницы, швеи, предпринимательницы и представительницы сферы услуг.**

Заявительницы, успешно прошедшие тестовые испытания, были допущены к первому этапу курса обучения, в рамках которого 150 женщин обучены информационным технологиям и компьютерной грамотности: они научились работать в программах Microsoft Word, Excel, PowerPoint, Photoshop, а также на таких платформах, как OLX и Uzum Market. Далее 90 участниц перешли ко второму этапу повышения квалификации по ИТ-инструментам в электронной коммерции и цифровом маркетинге.

Еще одно многообещающее начинание Digital Internship Program (DIP) - программа стажировки для девушек - специалистов начального уровня и выпускниц ИТ-вузов. Это совместная инициатива ИТ Park, Программы развития ООН и ряда заинтересованных министерств, направленная на поддержку дальнейшего развития цифровой эко-

## ИТ PARK: ВНЕДРЯЯ «УМНЫЕ» РЕШЕНИЯ В ЖИЗНЬ УЗБЕКИСТАНЦЕВ



номики в Узбекистане, расширение возможностей молодежи (особенно женщин) с помощью наращивания навыков онлайн-предпринимательства, ИКТ-инструментов и улучшения благоприятной среды для популяризации современных специальностей среди соотечественниц.

Кроме того, совместно с ЮНИСЕФ организован проект «Skills4Girls» (навыки для девочек), в котором приняли участие 214 девушек (из них 70 - с инвалидностью). Проект нацелен на расширение возможностей узбекистанок для получения образования, трудоустройства и повышения лидерских качеств, укрепления уверенности в собственных возможностях. Основным критерием отбора стал возраст (от 12 до 18 лет) и желание улучшить цифровые навыки. Девочки были разделены на группы по уровню подготовки.

В 2022-м свое развитие получил и проект по поддержке женских предпринимательских инициатив Tumaris.Tech, названный в минувшем году лучшим международным проектом в области Capacity building (создание потенциала) со стороны Международного союза электросвязи. Он был запущен в июле 2020-го, а уже в феврале 2022 года вышел на региональный уровень, став крупнейшим в своем роде во всей Центральной Азии. За это время организовано большое количество мероприятий, направленных на усиленное вовлечение девушек в ИТ-экосистему. Сотни женщин получили полезные навыки, которые помогли им начать свое дело, развить существующую идею, а также финансирование стартапов.

**В рамках Tumaris.Tech более 200 женщин повысили знания в сфере ИКТ, 120 стартапов прошли программу инкубации и акселерации, подготовлено 100 специалистов по ИТ-предпринимательству. Всего зарегистрировалось 469 участниц. Лидером среди стран стал Узбекистан, откуда получено 207 заявок (159 из Казахстана, 68 из Кыргызстана, 32 из Таджикистана и три - из Туркменистана).**

За это время состоялся первый Центральноазиатский хакатон для девушек по четырем направлениям, где 47 команд презентовали свои прототипы на Demo Day; прошла первая волна Центральноазиатских программ инкубации и акселерации для женщин, а также второй Центральноазиатский хакатон. Финальная стадия программы стартовала 12 декабря. По ее итогам десять лучших проектов получат приглашение на выставку стартапов, которая пройдет в столице в марте 2023-го.

### МОЛОДЕЖЬ - БУДУЩЕ СТРАНЫ

С первых дней независимости одним из приоритетных направлений развития Узбекистана было и остается совершенствование молодежной политики. Вклад в образование и воспитание подрастающего поколения - гарантия стабильного и процветающего государства.

В своих выступлениях Президент Шавкат Мирзиёев неоднократно делал акцент на важности проведения реформ в этой области. Всесторонняя забота руководства страны о юношах и девушках республики, условия, созданные для их гармоничного развития, глубокого овладения знаниями и будущей профессией, раскрытия и стимулирования интеллектуального, творческого потенциала дают свои результаты: уже сегодня свою деятельность ведут тысячи инициативных ребят с огромным потенциалом и соответствующими возможностями, гарантированными руководством республики.

Проводятся крупные программы, создаются специальные платформы, в том числе и на международном уровне. Например, ИТ Park совместно с координатором проектов ОБСЕ в Узбекистане организовал для специалистов Самаркандской области в возрасте от 16 до 30 лет идеатон (соревнование, в котором участники придумывают проекты на заданную тему, а затем представляют их жюри и получают обратную связь). В конкурсе, проходившем два дня, приняли участие 25 команд из 90 человек (29 девушек и 61 молодой человек). Они соревновались по таким направлениям, как искусственный интеллект, медицина, энергетика, сельское и водное хозяйство, строительство, образование, электронное правительство, финтех и электронная коммерция.

Также в Узбекистане создается платформа «Диалог с молодежью в целях развития». Это среда для молодых людей, у которых будет возможность взаимодействовать и сотрудничать с государственными и негосударственными институтами. Реализация проекта нацелена на повышение уровня вовлеченности ребят в процесс интеграции ИКТ в экономическую и социальную сферы. Это в перспективе увеличит объем инвестиционной привлекательности страны и станет условием для обеспечения благоприятного климата для дальнейшего развития ИТ. Инициатива реализуется при поддержке ПРООН.

### КИБЕРСПОРТ: СООТВЕТСТВУЯ ТЕНДЕНЦИЯМ

То, что в 2022 году технологии еще прочнее вошли в жизнь узбекистанцев, - неоспоримый факт. Например, теперь соревнования по прохождению компьютерных игр официально признаны в качестве отдельного вида спорта. Произошло это благодаря постановлению Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию и широкой популяризации видов киберспорта» от 16 ноября 2022-го.

Как результат, в Университете Инха в рамках предстоящего саммита среди государств - членов Шанхайской организации сотрудничества состоялись стадия play-off и финал чемпионата по киберспорту среди государств - членов SCO STUDENTS CUP. В турнирах по дисциплинам CS:GO и DOTA приняли участие 50 команд из Узбекистана, Казахстана, Таджикистана, Кыргызстана и России. Конкурс охватил свыше 1000 киберспортсменов.

Общий призовой фонд турнира составил 200 миллионов сумов. Из них по 50 млн получили победители каждой из дисциплин, по 30 млн - команды, занявшие 2-е место, и по 10 млн - закрепившиеся на 3-й и 4-й строчках финальной таблицы.

Стоит отметить, что деятельность ведется по всей республике. Например, 10 декабря в Хатыринском районе Навоийской области состоялся турнир по дисциплинам DOTA и FIFA. Участие приняли 36 человек. А 12-13 декабря в Бухаре прошел республиканский этап киберспортивного турнира в рамках Олимпиады пяти инициатив Президента.

### ICTWEEK UZBEKISTAN-2022: ГЛАВНОЕ СОБЫТИЕ СФЕРЫ

С 24 по 27 октября в Самарканде проходило самое масштабное мероприятие в отечественной сфере ИКТ - Неделя информационно-коммуникационных технологий ICTWEEK Uzbekistan-2022.

На протяжении последних 18 лет данное событие традиционно объединяет ряд специализированных мероприятий в единый формат. На этот раз в рамках недельной программы состоялось 22 мероприятия, в которых приняли участие 7776 человек. Подписано десять крупных документов (включая инвестиционные соглашения) на сумму около 200 млн долларов.

В частности, компания - резидент ИТ Park Revotech и американская Effika Corporation заключили меморандум, цель которого - развитие новых направлений аутсорсинга бизнес-процессов (BPO), а именно страховых услуг. Согласно соглашению, Effika Corporation окажет аутсорсинговые услуги в страховой сфере в 2023 году на 20 млн долларов.

Также китайская компания Huawei и ZTE Uzbekistan подписали протокол с ИТ Park о создании центров по аутсорсингу бизнес-процессов (BPO-центров) на 200 000 долларов. Достигнуты соглашения с Toyota Tsusho Corporation (Япония) на более чем 150 млн долларов, между Mobi uz и Huawei - на 25,4 млн долларов. Предоставлен сертификат для развития цифровых технологий и искусственного интеллекта от КОПА (Республика Корея) на 1,65 млн долларов.

Кроме того, в рамках форума ИТ-Education прошла встреча между Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан (ныне Министерство цифрового развития), ИТ Park и образовательной платформой Coursera. По ее итогам подписан меморандум, согласно которому с 2023 года 1,2 миллиона юношей и девушек смогут пройти онлайн-курсы по трем основным направлениям ИТ (Frontend, Python, английский язык для ИТ) на Coursera.

**Другим значимым событием стал международный семинар «Результаты исследований ООН 2022 в области электронного правительства и региональные тенденции».** Каждые два года Организация Объединенных Наций публикует соответствующий обзор, содержащий рейтинг стран по развитию электронного правительства. По результатам опубликованного 28 сентября исследования, в рейтинге Узбекистан поднялся на 18 позиций, заняв 69-е место среди 193 стран.

А в завершающий день ICTWeek Uzbekistan-2022 состоялось открытие комплекса IT Village, проекта для новых направлений отрасли, разработанного совместно с Единным интегратором UZINFOCOM.

По словам представителей сферы, реализация проекта позволила организовать ИТ-инфраструктуру в отдаленных регионах республики, предоставляющую возможность обучения передовым ИТ-технологиям детей близлежащих районов. Также будет обеспечена возможность организации и проведения международных и локальных форумов, хакатонов для разработчиков и ряда других мероприятий. Месячная пропускная способность ИКТ-деревни - 600 учащихся дошкольных организаций и школ, 240 разработчиков в рамках ИТ-мероприятий.

\*\*\*

Очевидно, что за последние годы страна совершила настоящий прорыв в ИКТ. В деятельность практически всех направлений внедрены современные технологии, которые осваивают разные специалисты независимо от возраста и стажа. Обусловлено это тем, что стремительное развитие информационных технологий и динамичный научный прогресс требуют использования инновационных подходов.

2022 год еще раз продемонстрировал важность интеграции ИТ-решений во все сферы, поддержки женщин и взаимодействия с молодежью, изучения взглядов и мнений юношей и девушек о дальнейшем развитии ИКТ-сферы. Все это играет определяющую роль в создании лучших условий для жизни, а также для формирования Нового Узбекистана в эпоху третьего Ренессанса.

Фото Музафара Абдуллаева.

# РЕФОРМЫ ВО ИМЯ ЧЕСТИ И ДОСТОИНСТВА ЧЕЛОВЕКА - ФУНДАМЕНТ БЛАГОПОЛУЧИЯ И УСТОЙЧИВОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ



**Бобур БЕКМУРОВОД.**  
Председатель Общественного движения «Юксалиш».

(Окончание.  
Начало на г-й стр.)

К примеру, объем валового внутреннего продукта республики впервые превысил 80 млрд долларов. Узбекистан впервые отправил контейнерный поезд в Европу через Средний коридор. Грузоперевозка была организована в сотрудничестве с зарубежными партнерами из Туркменистана, Азербайджана и Грузии. Узбекистан впервые разместил на рынке инфраструктурные облигации, в результате для строительства двух клиник, школы и дорожных объектов в Ташкентской, Самаркандской и Кашкардарьинской областях, удалось привлечь почти 150 млрд сумов.

Впервые в истории страны размеры пенсий и социальных пособий выросли до уровня не ниже минимальных потребительских расходов. Так, если в 2017 году социальную помощь получали 500 тысяч малообеспеченных семей, то сегодня уже более двух миллионов. Объем выделяемых средств увеличился в семь раз и достиг 11 трлн сумов в год.

В 2022 году в связи с 30-й годовщиной Конституции Указом Президента впервые одновременно помилованы около 400 осужденных. А одним из ярких и эмоциональных событий прошлого года стала победа юных шахматистов на шахматной олимпиаде в индийском городе Ченнаи. Это первая победа сборной Узбекистана во Всемирной шахматной олимпиаде.

**Минувший год ознаменовался очередным этапом трансформации государства и общества. После общественного обсуждения была принята Стратегия развития Нового Узбекистана, которая определила векторы развития на ближайшие несколько лет. Акцент делается на построение государства путем возвышения чести и достоинства человека и дальнейшего развития свободного гражданского общества, в том числе оказание более широкой и адресной социальной поддержки населению, расширение участия граждан в процессе принятия решений, взаимодействие народа с властью переходит на новый этап.**

Хочу отметить еще один важный факт. В минувшем году были предприняты серьезные шаги по реформе государственного управления. Уверен, она принесет свои плоды уже в ближайшем будущем. Вслед за принятием Закона «О государственной гражданской службе» в конце года был запущен очередной этап административной реформы. Начался практический этап реализации

идеи компактного правительства. Подотчетность правительства важна для общенациональности. Именно в этом контексте 2023 год станет поворотным.

Достигнутые результаты показывают, что, несмотря на все объективные сложности, трансформации в стране не останавливаются. При этом в центре преобразований - человек, его права и законные интересы. Инвестиции в человеческий капитал, знания и новые технологии рассматриваются в числе приоритетов развития экономики, в качестве условия повышения ее конкурентоспособности и устойчивого развития государства. Одними из ключевых факторов укрепления человеческого капитала являются образование и профессиональная подготовка населения. Этим объясняется и масштабность реформ в сфере образования в Узбекистане.

**Какую оценку ОД «Юксалиш» может дать процессу реализации Госпрограммы-2022?**

- При Общественном движении «Юксалиш» будет создана общественная группа независимого мониторинга и оценки, которая станет готовить ежегодные альтернативные отчеты в целях оценки уровня достижения целей, определенных в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы и Государственной программе, в том числе в разрезе регионов. Сегодня мы анализируем поступившие данные и результаты общественного мониторинга, работаем над первым альтернативным отчетом, который планируется опубликовать в начале этого года.

Пока воздержусь от того, чтобы делиться окончательными выводами. Однако по некоторым направлениям могу высказать свое мнение, основанное на наблюдениях в течение года.

Если говорить о положительных изменениях в рамках Госпрограммы, то в первую очередь необходимо выделить социальную сферу. В минувшем году утверждена Стратегия социальной защиты населения. Документ направлен на поэтапную систематизацию государственной политики в сфере социальной защиты. Уже в 2022 году произошел ряд изменений в этом направлении.

К примеру, введены ежемесячные компенсационные выплаты одиноким лицам, нуждающимся в постороннем уходе, получающим социальные пособия. Выплаты составляют 45 процентов базовой величины исчисления пенсии.

Кроме того, часть «декретных» занятых в неформальном секторе выплачивается из Госбюджета. На эти цели направлено 170 млрд сумов. Это важное новшество, поскольку доля женщин в неформальном секторе оценивается почти в 60 процентов. При этом многие работодатели не оформляют женщин на работу официально, чтобы избежать выплат пособий по беременности и родам. Теперь государство берет на себя эти расходы.

Самое главное, политика социальной защиты населения строится таким образом, чтобы не просто выплачивать пособия нуждающимся, а выводить семьи из числа малообеспеченных путем трудоустройства, профессионального обучения, выдачи субсидий на начало предпринимательской деятельности.

Конечно, есть еще некоторые проблемы в этой сфере. Например, в рамках прошлогодней Госпрограммы была определена задача по широкому распространению практики поддержки граждан, получающих государственную социальную помощь, на основе социального контракта. Однако работа в этом направлении не была налажена на системном уровне, в результате сегодня некоторые граждане не спешат покидать ряды нуждающихся, наблюдаются иждивенческие настроения.

В качестве положительного достижения в сфере образования можно назвать налаживание практики обеспечения учащихся начальных классов школ в Каракалпакистане и Хорезмской области бесплатным питанием. В Послании парламенту и народу страны Президент

анонсировал внедрение в 2023-м этой практики во всех школах страны.

Еще одно важное преобразование коснулось расширения охвата девушек и женщин профессиональным или высшим образованием. Так, с прошлого учебного года соотечественникам, поступившим в вуз или среднее специальное и профессиональное образовательное учреждение на платной основе, начал выдаваться беспроцентный кредит. Погасить его можно будет в течение семи лет, начиная с седьмого месяца после окончания обучения.

Кроме того, от подоходного налога освобождаются платежи до трех млн сумов в месяц, которые родители вносят за обучение детей в негосударственных детских садах и школах.

Повторюсь, 2022 год был не из легких. Мы стали свидетелями и кризисов в отдельных сферах. Так, 25 января во всех регионах Узбекистана, в отдельных областях Казахстана и Кыргызстана в результате крупной аварии в единой энергосистеме Центральной Азии произошла отключение электроэнергии. Они затронули более 40 миллионов населения трех республик.

Проблемы в энергетическом секторе вновь напомнили о себе и летом (во время самых жарких дней), и зимой, с наступлением холодов. Ответственному ведомству пришлось в авральном режиме реагировать на ситуацию. Тогда как в Госпрограмме были определены задачи по развитию отрасли, модернизации имеющихся мощностей и переходу на альтернативные источники энергии. Нужно было лишь вовремя исполнять поставленные в Указе Президента задачи и поручения.

Как я уже сказал выше, мы работаем над альтернативным отчетом по исполнению Госпрограммы. После его публикации широкая общественность непременно сможет детально с ним ознакомиться.

**Отдельно хотелось бы остановиться на деятельности ННО Узбекистана. В целом насколько прогрессивно развивается в стране институты гражданского общества, с какими проблемами сталкиваются?**

- Нужно признать, что институты гражданского общества развиваются динамично, поскольку видят большую открытость государства. В целом с 2016 года начался принципиально новый этап становления и развития отношений между гражданским обществом, который реализуется в условиях провозглашенного Президентом Шавкатом Мирзиёевым принципа «Не народ служит государственным органам, а государственные органы должны служить народу».

Гражданское общество определяется как ключевой партнер государства в развитии диалога с народом, обеспечения надежных гарантий соблюдения прав и свобод человека и решения задач повышения уровня вовлеченности граждан в общественное управление.

Принятые меры способствовали увеличению количества вновь создаваемых ННО. Если в 2017 году органами юстиции было зарегистрировано лишь 60 ННО, то в 2021-м этот показатель составил 448, то есть в 7,5 раза больше. За последние пять лет зарегистрировано 1031 новая ННО.

Наблюдается динамика роста финансирования инициатив общественных организаций. Так, только в 2021-м на эти цели выделено 101 млрд сумов, что в восемь раз больше, чем в 2017-м. В целом в 2017-2021 годах на финансирование социально значимых проектов ННО выделено 172 млрд сумов.

**В стране утверждается модель «Новый Узбекистан - социальное государство», направленная на перераспределение материальных благ для обеспечения социального равенства и справедливости. То есть предусматривается соединение принципов**

**свободы и правовой законности для обеспечения благополучия личности и процветания общества в целом. Во главу угла ставятся в первую очередь повышение качества и эффективности государственных услуг, практическая реализация механизмов общественного контроля, усиление роли СМИ.**

Примечательно, что существенно активизировались ННО в регионах. Они реализуют грантовые проекты, поддерживаемые не только Общественным фондом при парламенте и местных кенгашах, но и зарубежными донорами, международными организациями.

К примеру, общественное объединение «Жоли табият», которое базируется в Навоийской области, реализовало двухгодичный грантовый проект Всемирного фонда дикой природы. Он направлен на сохранение приоритетных видов биоразнообразия северной подгорной равнины хребта Нуратау на основе детальных полевых исследований.

Еще один пример - проект «#YoshStan: Повышение роли молодежи в процессе принятия решений на местном уровне». Он реализован андижанской негосударственной некоммерческой организацией «Hamroh» совместно с международной ННО «Search for Common Ground» при финансовой поддержке Евросоюза. В рамках проекта поддержаны молодежные инициативы за счет мини-грантов. В результате около 500 учащихся из социально уязвимых слоев населения в Асакинском районе вовлечены на разные курсы и кружки по интересам. Некоторые мини-проекты при субсидировании областной администрации получили продолжение. И таких примеров по республике очень много.

Они показывают, что повышается потенциал ННО на местах, который позволяет реализовывать крупные социально значимые проекты в партнерстве с международными донорами.

Еще есть механизмы, которые можно еще больше адаптировать для того, чтобы институты гражданского общества развивались параллельно государственному сектору, больше взаимодействовали друг с другом. К примеру, посредством социального партнерства, социальных заказов. Особенно это актуально в регионах.

Важно и дальше повышать роль ННО на местном уровне, чтобы они стали помощниками местных органов власти в решении проблем. Поскольку институты гражданского общества могут предложить инновационные идеи и практики с учетом специфики территорий и потенциала населения. Кроме того, они представляют интересы разных категорий граждан, следовательно, содействуют инклюзивности процессов принятия важных решений на разных уровнях.

**2022 год внес весомые коррективы в жизнь всего человечества. Как, по-вашему, Узбекистан реагирует на наблюдающийся глобальный кризис?**

- Конечно, события, происходящие в мире в последние годы, полностью изменили повестку дня. Узбекистан не является исключением в этих процессах. Могу сказать, что наша страна пытается укреплять альтернативные внешние связи на основе возможных изменений. В частности, в последние годы Узбекистан вывел свое участие в Организации тюркских государств на новый уровень. Доказательство тому - первый саммит ОТГ в Самарканде.

Кроме того, одним из результатов демократических трансформаций и активной внешней политики стало укрепление отношений с Европейским союзом. В этой связи факт предоставления Узбекистану статуса бенефициара Всеобщей системы предпочтений GSP+ служит укреплению торговых отношений, наращиванию экспорта. Так, только за 2022-й около двух тысяч предпринимателей впервые вышли на зарубежные рынки. В следующем году планируется как

минимум вдвое увеличить поставки текстиля, электротехники, коженно-обувной и другой готовой продукции на европейские рынки.

Узбекистан также сотрудничает с такими странами, как Пакистан и Индия. Не будет преувеличением сказать, что Узбекистан как никто другой заинтересован в обеспечении стабильности в Афганистане. Потому что мир Афганистана - это мир во всей Центральной Азии.

Самое главное, что в условиях мирового кризиса наша страна отказывается от изоляционистской политики и делает акцент на успешное прохождение сложного периода через единение Центральной Азии. Я думаю, это самый правильный путь, нам нужно сотрудничать с соседними странами, вместе находить решения общих проблем. Наши ресурсы достаточно для поддержания политической стабильности и экономического развития в регионе.

**Для снижения негативных последствий кризиса, думаю, продолжатся реформы во внутренней политике.**

**Расскажите о запомнившихся проектах движения за прошлый год, а также какие задачи вы ставите перед собой на 2023-й?**

- 2022 год выдался насыщенным на события. Мы с командой провели сотни разноформатных мероприятий, включая крупные республиканские и региональные форумы и фестивали, общественные мониторинги и слушания, обучающие семинары и воркшопы. Они объединили представителей ННО, госорганов, бизнеса, медиасообщества, молодежи, тысячи людей из разных и самых отдаленных уголков Узбекистана.

Движение «Юксалиш» поддерживает реализацию социально значимых проектов на местах, привлекая грантовые средства международных организаций. Надо отметить, что за последние три года реализовано более 20 проектов в сферах развития гражданского общества, повышения потенциала СМИ, молодежи, социальной поддержки и обеспечения занятости населения. Привлечено более трех млн долларов в виде грантов международных и зарубежных организаций - Агентства США по международному развитию, Евросоюза, АСТЕД, ЮНИСЕФ, ООН, правительства Великобритании и других. В 2022 году наш проектный портфель превысил 1,7 млн долларов.

В частности, в рамках проекта «Смягчение последствий пандемии COVID-19 на гражданское общество Узбекистана», финансируемого Евросоюзом, оказана единовременная материальная помощь 350 малообеспеченным семьям на 1,3 млрд сумов. Улучшена малая инфраструктура, оснащены учреждения в 12 отдаленных сельских районах Самаркандской, Андижанской и Кашкардарьинской областей на 1,5 млрд сумов.

Для создания независимой площадки для консолидации регионального экспертного сообщества и активистов гражданского общества в ноябре были организованы Форум экспертов Центральной Азии и Форум гражданского общества Центральной Азии. В их работе участвовали более 200 общественных и политических деятелей, представителей экспертного сообщества и СМИ из государств региона. Мероприятия освещались в информационном пространстве на узбекском, английском и русском языках. Общий охват аудитории в Центральной Азии превысил 6,5 млн человек.

Действует Антикоррупционная лаборатория. Эта экспертная платформа стала новым для Узбекистана инструментом в сфере противодействия коррупции. В рамках второго этапа работы Антикоррупционной лаборатории в 2022 году осуществлена оценка факторов риска добросовестности при создании и функционировании дошкольных образовательных организаций на основе государственно-частного партнерства. Исследование охватило свыше 410 респондентов из семи регионов республики.

Традиционной стала акция по оказанию населению бесплатной правовой помощи. Партнером инициативы явля-

ется Нотариальная палата Узбекистана. В этом году в рамках акции 50 нотариусов предоставили бесплатные консультации около 800 гражданам и провели разъяснительную работу среди молодежи о значении института брачного договора по защите законных прав и интересов супругов.

Команда Общественного движения «Юксалиш» вносит лепту в благие дела. Так, в мае была инициирована благотворительная акция «Хайрли» для помощи семьям, пострадавшим из-за наводнения в результате схода селея в Фаршском районе Джизакской области. Жителям переданы 100 продуктовых наборов, 180 комплектов средств гигиены и товаров первой необходимости, одежда для детей и взрослых.

Мы продолжили акцию «Один миллион деревьев» в рамках общенационального проекта «Яшил макон». Перешли на адресный, научный подход с применением водосберегающих технологий. При выборе места посадки внимание уделяется наличию системы полива и людей, которые будут ухаживать за саженцами. Так, в 2022 году высажено более 7500 деревьев на территориях рекреационной зоны «Чарвак», школ, вузов и медучреждений в регионах.

В 2023-м мы продолжим нашу работу по уже начатым крупным проектам, отдельные из них рассчитаны на три-пять лет. К примеру, инициатива по развитию сельской инфраструктуры, финансируемая Всемирным банком и Азиатским банком инфраструктурных инвестиций. В минувшем году улучшена сельская инфраструктура в 41 махалле Андижанской области. При этом решения приняты на основе консультаций с населением. На очереди - махаллы Наманганской, Джизакской и Сырдарьинской областей.

Совместно с германской организацией SODI планируем запустить большой трехгодичный проект по поддержке молодых людей, попавших в сложную жизненную ситуацию.

**Во все времена подрастающее поколение было инициативным двигателем прогресса. Особенно важна его роль в период стремительных трансформаций в Узбекистане. Без профессионализма, образования, грамотности, широкого кругозора, готовности к новому и изменениям невозможно успешно развивать экономику, научную и социальную сферы. Поэтому сегодня наша важная цель - воспитать поколение узбекистанцев, обладающих необходимыми знаниями, компетенциями в приоритетных отраслях, в то же время способных аналитически мыслить и принимать нестандартные решения.**

В 2023-м Узбекистан презентует очередную добровольную национальную обзор по Целям в области устойчивого развития. Мы будем делать акцент на вовлечение институтов гражданского общества в подготовку этого обзора, повышение их потенциала по мониторингу исполнения ЦУР вместе с корейской общественной организацией Global Civic Sharing с финансовой поддержкой от KOICA.

В целом мы ставим перед собой задачу по расширению проектной деятельности в Центральноазиатском региональном контексте, стараясь охватывать те сферы, которые актуальны и для соседей по региону.

**Спасибо за содержательное интервью! Что бы вы пожелали нашим читателям в новом году?**

- Пусть 2023-й станет годом созидательной и плодотворной работы, временем новых достижений, подарит яркие события и вдохновит на добрые дела! Пусть все будет здорово, а в каждом доме - царят гармония, мир и благополучие! Желая, чтобы 2023 год был насыщен приятными встречами, творческими идеями и хорошими новостями!

Беседовала  
Евгения Юн.  
«Правда Востока».

Истории успеха

# ГОД БЛАГИХ СВЕРШЕНИЙ И АМБИЦИОЗНЫХ НАЧИНАНИЙ

Сабина Алимова.  
«Правда Востока».

Канун Нового года по традиции принято считать временем подведения итогов, а вместе с тем и порой чудес, исполнения сокровенных мечтаний, осуществления самых смелых стремлений.

Сегодня, проводя красную линию между 2022-м и 2023-м, мы оглядываемся назад и вспоминаем истории соотечественников, которые не стали ждать боя курантов 31 декабря и праздничного салюта, чтобы загадать желание, а превратили грезы в явь в уходящем году.

## ВОЛШЕБНОЕ ПРЕОБРАЖЕНИЕ



Слова «поворотный год» уже успели стать клише, но жительница Ташкентской области Назира Икромова признается, что только ими может описать перемены, произошедшие в 2022-м. Еще в январе она была обычной домохозяйкой, а сегодня - успешный предприниматель.

Но как случилось это волшебное преобразование? Соотечественница считает, что ей помог универсальный рецепт. Все, что нужно, - следить за переменами вокруг, верить в собственные силы, а иногда и позволять себе пойти на риск.

Она родилась в семье, где все женщины умели шить, прясть и вышивать. Никогда не задумывалась, что это какое-то важное умение или возможность заработать. В родном районе принято шить одежду для семьи, делать тряпичных кукол для детей, стегать одеяла и курпачи, плести диковинные фенечки и другие украшения.

Всему, что знаю, научили мама и бабушка, соседки, - вспоминает Назира. - Каждый день узнавала что-то новое. Женщины собирались вместе, делились секретами рукоделия, наглядно показывали нам, девочкам, каждую деталь: «Вот так делается вышивка крестом, а вот такой стежок - традиционный для семьи Икромовых».

В 2022 году, записываясь на прием в паспортный стол через Единый интерактивный портал государственных услуг, увидела опцию регистрации в качестве самозанятого лица. Стала размышлять: навыки есть, идеи есть, опыт в наличии! Почему бы не превратить любимое дело в доходное? Ведь даже выкройки под рукой.

Зарегистрировалась. Начала с пошива детских вещей, они удавались лучше всего, как никак дети с удовольствием носят одежду, сшитую руками мамы. С мужем пришли к решению купить хорошую швейную машинку, ткани и фурнитуру. Все самое лучшее, высочайшего качества, не вызывающее раздражения нежной кожи малышей.

Так и пошло дело. Небольшие заказы буквально за месяц работы превратились в массовое производство. К весне Назира уже перестала успевать выполнять работу. Зачем отказывать клиентам? - задумалась она. Ведь можно нанять девушек. В районе все шьют отлично, с принципом действия машинки знакомы.

В результате семья Икромовых взяла заем в банке. Для женщин-предпринимателей в республике имеются очень выгодные предложения, льготные кредиты, чем она и воспользовалась. Тем более Назира создает рабочие места, обеспечивая юных мастериц занятостью и хорошей оплатой труда, а все это тоже влияет на сумму налогов.

И вот уже сегодня на предприятии трудятся восемь девушек. Они не только шьют по лекалам Н. Икромовой, но и сами разрабатывают новые дизайны. Недавно стали создавать спортивные костюмы: на них вырос спрос с популяризацией в стране здорового образа жизни. Фурнитура изготавливается в Турции, ткани - местные, стопроцентно натуральные.

Сама Назира говорит, что в успех верила, читала истории соотечественниц, понимала: кто хочет, тот своего добьется. Но представить столь быстрый отклик, настолько положительный результат и в мечтах не могла. В ближайшем будущем бизнес-леди планирует открыть еще один филиал своего предприятия, на этот раз в одной из столичных малых промышленных зон. Это сулит новые возможности и более крупные заказы.

В канун Нового года хотела бы обратиться к соотечественникам, - говорит на прощание героиня. - Все в наших руках, любой навык полезен и применим. В современном мире можно работать дома, совмещать карьеру с поддержанием домашнего уюта и воспитанием детей. Женщина XXI века имеет все возможности для самореализации и развития.

## УСПЕШНЫЙ IT-РАЗРАБОТЧИК... В 14 ЛЕТ



Год обеспечения интересов человека и развития махаллы запомнится своими переменах и всегда стремился к новым знаниям. Развлечением и играм предпочитает уравнивания и задачки, связанные с программированием. Отсюда клубы по интересам, изучение языков и кружки.

Как признается герой, интерес к программированию у него возник несколько лет назад. И сегодня, помимо уроков в среднеобразовательной школе, в его расписании занятия в учебном центре «Web King» по направлению full-stack-разработчик.

Моя мечта - стать крутым айтишником, умеющим не только приходить к новым решениям, но и в полной мере реализовывать их, - признается Яхъёбек. - Стал интересоваться программированием сравнительно недавно - в 12 лет. Сначала это была теория, школьная программа, небольшие попытки разобраться в теме с помощью материалов из интернета, онлайн-уроков, доступных в сети. Затем захотелось больше пробовать самому - искать и создавать, делать что-то самостоятельно. Понимаю, найти дело по душе в 14 - это большая удача. Ведь больше времени будет на то, чтобы поглощать знания, проявить себя.

На вопросы, почему именно IT и чем же его привлекла эта отрасль, юноша отвечает: здесь можно внедрять инновации, а будущее, как известно, именно за ними. Трудностей на своем пути молодой разработчик пока не встречал.

Родители видят интерес сына к данной сфере и поддерживают его во всем. Веря в его желание и умения, приобрели ему хороший компьютер, поддерживающий необходимое для беспрепятственной работы новейшее программное обеспечение.

Подарок пришелся как нельзя кстати. С помощью именно этого ноутбука Яхъёбек создал свой первый проект «Parvoz Trade», который сегодня успешно ведет свою работу, обладая широчайшим функционалом. Понятный интерфейс, интуитивное управление и лаконичный дизайн. Непросто поверить, что разработчик - ученик средней школы.

Это онлайн-платформа, где владельцы бизнеса могут приобрести необходимые для развития предприятия качественные производственные товары и технику по доступным ценам, - комментирует программист. - Сегодня у нас уже десятки благодарных и довольных клиентов, собираемся развивать платформу дальше. Но и останавливаться на достигнутом успехе не хотелось бы.

Площадка для предпринимателей стала не просто кейсом, над которым интересно работать, но и показала: на подобные медиапродукты есть спрос. В стране развивается не только бизнес-сектор, но и другие направления. А что это значит? Они постепенно будут переходить в интернет-пространство, расширять свое присутствие на рынке онлайн. В этом могли бы им помочь мы.

Планы на будущее у Яхъёбека связаны исключительно с IT-индустрией. Он мечтает стать успешным разработчиком и вести деятельность самостоятельно.

Начинающим программистам желано хороших наставников и терпения в учебе. Нельзя забывать про саморазвитие: в сфере ИКТ нужно постоянно работать над собой и учиться новому, ведь технологии не стоят на месте. А главное - любить свое дело и вкладывать в него всю свою душу, тогда и результат не заставит себя ждать.

## НАГРАДЫ НАХОДЯТ ДОСТОЙНЫХ



«Талантливая, целеустремленная, трудолюбивая» - так отзываются об ассистентке кафедры Каршинского инженерно-экономического института лауреате Государственной премии имени Зульфии Офтобойим Курбоновой ее наставники и друзья.

При этом непременно добавляют: успехи девушки закономерны. Ведь «царица наук», которой так преданна Офтобойим, - полноправный «член» семьи Курбоновых. С раннего детства юное дарование окружала благодатная атмосфера, в которой витал дух творчества, научных поисков и всегда ценились усердие и упорство.

Ее мама и папа еще в студенческие годы сложили дружную семью. После окончания университета оба избрали научную стезю, что сделало их неразлучными и на работе: вместе преподавали на родном факультете, защитили кандидатские диссертации.

Поэтому выбор старшей дочери никого не удивил. Она и впрямь унаследовала от родителей дар вдумчивого исследователя, упорство и трудолюбие.

Многое из того, чего мы добились сегодня с сестрами, - заслуга родителей, - признается Офтобойим. - Ведь в любом начинании очень важна поддержка самых близких людей, которые верят в тебя, твои способности и возможности. Для меня отец всегда являлся примером самодисциплины и ответственности. Он и в нас старался воспитывать эти качества, говорил, что без них ничего не добиться в жизни. И другие примеры верности науке всегда перед глазами: это мама, а также сестра, у которой уже немало своих талантливых учеников.

Еще в лицее О. Курбонова заметно отличалась от сверстников своими усердием и трудолюбием. А ограничили ее талант до «международного» блеска в лицее, во время обучения в котором становилась призером на региональных олимпиадах. Ну в 2022 году реализовалась давняя мечта: присуждение Государственной премии.

Очень благодарна нашему государству за то, что для нас, молодых людей, созданы прекрасные условия для развития и самореализации, - отмечает Офтобойим. - Это большое счастье - быть лауреатом премии имени Зульфии, огромный стимул добиться поставленной цели. Сейчас упорно работаю над собой, чтобы стать хорошим специалистом в избранной профессии, как мои родители и наставники. В будущем планирую продолжать заниматься с ребятами. Ведь многие из них обладают математическими способностями. Только нужно, чтобы кто-то помог им полюбить эту увлекательную науку, и они уже сами не расстанутся с ней никогда.

Несмотря на то что все основное время занимает научная работа, во всем остальном девушка ничем не отличается от своих сверстниц. Она внимательно следит за музыкальными и литературными новинками, любит рукодельничать.

Как и многие представители своего поколения, увлечена новыми знаниями. Например, сейчас ее постоянный спутник - учебник английского языка: нужно быть в курсе мировых новостей о «царице наук».

Фото из архивов героев.

В интересах человека

## НОВЫЙ ГОД В НОВОЙ КВАРТИРЕ



В канун нового 2023 года в Чирчике в торжественной обстановке сданы в эксплуатацию 12 многоэтажных жилых домов, расположенных на массиве «Янги Узбекистон». В преддверии праздника 750 семей справили новоселье.

Выступая перед счастливыми обладателями ключей от современных благоустроенных квартир, хоким Чирчика Даврон Хидоятлов отметил, что возводимые по инициативе главы государства во всех регионах республики жилые массивы должны стать архитектурным украшением наших городов и страны. Двенадцать девятиэтажных домов - это только первый этап реализации проекта строительства и комплексного развития массива «Янги Узбекистон», рассчитанного до 2024 года.

На новом массиве будут 32 жилых дома разной этажности (общее количество квартир составит 4500), детский сад, общеобразовательная школа, семейная поликлиника, торговые точки и пункты питания. Дворы оборудованы детскими игровыми и спортивными площадками, установлены скамейки и беседки, предусмотрены зеленые зоны, парковочные места для автомобилей. Уже создана и приступила к работе сервисная компания, специалисты которой будут обслуживать новые дома.

Необходимо отметить, что жилье возводится с учетом применения «умных» и «зеленых» технологий, соответствующих международным стандартам. К примеру, уличное освещение и освещение подъездов работает от солнечных панелей, смонтированных на крышах. В отделке домов звукопоглощающие и сохраняющие тепло материалы. В квартирах установлены электронные приборы учета потребления электроэнергии, воды.

Давно мечтали приобрести собственное жилье и вот наконец смогли превратить свои планы в жизнь, - делится впечатлениями военнослужащий Бекзод Ибрагимов. - С супругой воспитываем двоих детей. В просторной трехкомнатной квартире у ребят отдельная комната. Жилье нам предоставили по льготной ипотеке на двадцать лет. Огромное спасибо Президенту за поддержку молодых семей. Счастье иметь свой дом, жить в мирной, стремительно меняющейся стране, где в центре внимания - интересы человека.

Города и районы Ташкентской области преображаются. Строители по детально проработанным проектам с учетом дальнейшего роста населения и повышения благосостояния людей возводят жилые дома, торговые центры и офисы, прокладывают дороги и обновляют коммуникации. Принцип «Люди должны жить хорошо не завтра, а уже сегодня» реализуется на практике.

Сергей Мутин.  
Фото Рашида Галиева.

Реклама

## Коллектив АКБ «Микрокредитбанк» искренне поздравляет вас с Новым 2023 годом!

Пусть новый год сопровождается только положительными эмоциями и знаменательными событиями!

Оформите автокредит на автомобили Chery от «Микрокредитбанка» на льготных условиях.

Срок кредита - до 60 месяцев.  
Первоначальный взнос - от 10 %.

Годовая процентная ставка - от 5 %.

1285

mkbank.uz @mkbank.uz @mkbank.uz t.me/mikrokreditbank

Услуги лицензированы

ГУП «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор:  
**Салим ДОНИЁРОВ**

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
**Кабинет Министров Республики Узбекистан**

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: (0-371) 233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 3495. Заказ Г-127. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: Т. Низаев  
Корректор: И. Ярулина  
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС:  
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Отдел писем:  
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.  
E-mail: info@pv.uz  
Адрес в интернете: www.yuz.uz  
Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-4943  
Время итага - 21:06  
Время подписи - 22:10

123456